В гостях у «Березки» «Дорожный дозор»!!!!
В детском саду «Березка» проводится множество мероприятий, посвященных профилактике детского дорожного травматизма. Воспитатели организуют Акции «световозвращатели», информирование родителей о соблюдении правил дорожного движения через проведение родительских собраний, регулярно проводится информационно – пропагандистская работы «Родительский патруль», систематически размещается информация в группах и на стенде, проводятся фотоконкурсы, конкурсы рисунков, интеллектуальные игры по безопасности, спортивные состязания на данную тематику и многое другое. 
Традиционным и интересным стало проведение викторины по ПДД на официальной страничке ВК. Родители с удовольствием подключаются и не забывают про то, что служат хорошим примером для наших детишек.
В этом году к нам в гости пришел школьный отряд «Дорожный дозор». Старшеклассники подготовили для наших дошколят - старшей группы «Пчелки», воспитатель Людмила Евгеньевна Терентьева и подготовительной группы «Колокольчики», воспитатель Казанцева Надежда Сергеевна, интересные и веселые конкурсы, музыкальные минутки на тему «Наш веселый светофор!». Родителям дошколят «Родительским патрулем» детского сада были вручены памятки: по управлению вело – мото транспортом, использование детского кресла, движение по пешеходному переходу с детьми. Мероприятие прошло при поддержке инспектора ГИБДД города Кушва Ольги Валерьевны Леоненко, руководителей Отряда МАОУ СОШ № 20 Наталии Аркадьевны Чигаревой и Марины Николаевны Шешуковой.
Совместная профилактическая работа является более эффективной и интересной!
